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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  16-07-2024   με   αριθμό   5877   Ερώτηση   των   Βουλευτών       

κ.κ. Ε. (Ρ.) ΔΟΥΡΟΥ, Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Ο. (Ρ.) ΘΡΑΣΚΙΑ,           
Ε. (Ν.) ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Π. ΠΑΠΠΑ,           
Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι     

η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, προς το σκοπό της αναβάθμισης του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και της πρόληψης και της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται 
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής 
τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων,        
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και         
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης    
των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται,             
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,         
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής (συμπεριλαμβανόμενου του Δήμου  Αγίας  Βαρβάρας),  
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από τις ως άνω Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την 
αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα 
προβλήματα αστυνομικής φύσης.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, τονίζεται 
ότι από τις ως άνω Υπηρεσίες έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
ελέγχων/δράσεων, στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών κ.α.). Γνωρίζεται 
δε ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 30-06-2024), στην ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής, 
πραγματοποιήθηκαν, από τις Υποδιευθύνσεις Ασφάλειας Δυτικής Αττικής και Ειδικών 
Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, -121- δράσεις (εξ αυτών -24- 
για την καταπολέμηση της παραβατικότητας ανηλίκων), ενώ διενεργήθηκαν -1.976- έλεγχοι 
ατόμων (εκ των οποίων -359- ανήλικα), -217- προσαγωγές και -40- συλλήψεις για διάφορα 
αδικήματα. Συγκεκριμένα, στην περιοχή του Δήμου Αγίας Βαρβάρας, από τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Δυτικής Αττικής έλαβαν χώρα -201- δράσεις, -6.296- έλεγχοι ατόμων, -461-
προσαγωγές και -123- συλλήψεις για διάφορα αδικήματα, ενώ από τη Διεύθυνση Άμεσης 
Δράσης Αττικής πραγματοποιήθηκαν -3.390- έλεγχοι οχημάτων, -7.630- έλεγχοι ατόμων,           
-617- προσαγωγές και -192- συλλήψεις για διάφορα αδικήματα.  

Ενδεικτικά της πληρότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού τυγχάνουν αφενός             
μεν τα από 29-06-2024, 22-03-2024, 08-02-2024 και 26-01-2024 Δελτία Τύπου                 
Γραφείου  Ενημέρωσης  Δημοσιογράφων  Αττικής (www.astynomia.gr/2024/06/29/29-06-
2024-exarthrothike-egklimatiki-omada-pou-diakinouse-synthetika-kannavinoeidi-boom-stin-
periochi-tou-chaidariou/, www.astynomia.gr/2024/03/22/22-03-2024-apodomithike-
egklimatiki-omada-pou-diakinouse-narkotikes-ousies-stin-periochi-tis-agias-varvaras/, 
www.astynomia.gr/2024/02/08/08-02-2024-exarthrothike-symmoria-pou-diepratte-klopes-
eborevmaton-apo-katastimata-tis-idias-alysidas-se-agia-varvara-tavro-kai-mandra/ και 
www.astynomia.gr/2024/01/26/26-01-2024-synelifthisan-3-atoma-gia-katochi-kai-diakinisi-
narkotikon-stin-periochi-tis-agias-varvaras/), αφετέρου δε το από 11-01-2024 Δελτίο        
Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/2024/01/11/11-01-2024-
synelifthisan-2-atoma-pou-dieprattan-listeies-se-varos-tachydianomeon-se-perioches-tis-
dytikis-attikis/).  

Ως προς τα μνημονευόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά, αναφέρεται ότι  
για μεν το πρώτο εξ αυτών βρίσκεται σε εξέλιξη προανάκριση που διενεργείται από αρμόδια 
υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, για δε το δεύτερο διενεργήθηκε 
από το Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Αγίας Βαρβάρας προανάκριση, μετά την ολοκλήρωση της 
οποίας η σχετική δικογραφία υποβλήθηκε (την 30-04-2024) στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για 
τις δικές της -κατά λόγο αρμοδιότητας- περαιτέρω ενέργειες. Για τα έτερα δύο περιστατικά 
διενεργήθηκαν αντίστοιχες προανακρίσεις από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής 
και οι σχετικές δικογραφίες υποβλήθηκαν, περαιωμένες (κατά τις 14-02-2024 και 25-10-2023, 
αντίστοιχα), αρμοδίως, στην οικεία εισαγγελική Αρχή. Ωστόσο, λόγω της αρχής της 
μυστικότητας  που  διέπει  τα  συγκεκριμένα  στάδια   της   ποινικής   διαδικασίας,  δεν   είναι  
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επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτών, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Παρέπεται να λεχθεί ότι οι εφαρμοζόμενες δράσεις των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως    
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,          
στην κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της άμεσης ανταπόκρισης επί 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι ως προς τον επαναπροσδιορισμό της επιχειρησιακής 
δράσης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τις διαμορφωθείσες 
υπηρεσιακές και κοινωνικές ανάγκες στον τομέα της αστυνόμευσης και πάντοτε με              
γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, σχετικό τυγχάνει το από 
24-01-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/01/24/24-01-
2024-orizoume-tin-astynomia-tou-21ou-aiona-gia-asfaleis-poleis-me-asfaleis-polites/). 

Πέραν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη         
του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου. Τα δε ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και            
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την επαρκή στελέχωση 
των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της 
Γ.Α.Δ.Α., κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -90- 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών. Επιπλέον, κατά τον προγραμματισμό  
για την κάλυψη εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας        
και λοιπών περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ 
άλλων- της Γ.Α.Δ.Α. και υφιστάμενων Υπηρεσιών της, κατά την τουριστική περίοδο του 
τρέχοντος έτους. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και 
στους Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι         
τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου         
οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας  αυτές  κατάλληλα  εφόσον  κρίνεται  απαραίτητο,  ώστε  να  εξασφαλίζονται  οι  
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προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παράλληλα, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας 
[Αστυνομικά Τμήματα, Τ.Α., Τμήματα Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], ιδιαίτερα αυτών της Γ.Α.Δ.Α., 
λαμβανομένου υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο 
της χώρας με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες, επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα 
των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Υπό αυτό 
το πρίσμα, δρομολογήθηκε η αποδέσμευση αστυνομικού προσωπικού από τη συνοδευτική 
ασφάλεια επισήμων προσώπων και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών στόχων, για τη διάθεση 
αυτού από τη Γενική Διεύθυνση Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών Στόχων σε Α.Τ., Τ.Α., 
Τ.Τ. και λοιπές μάχιμες Υπηρεσίες της περιοχής ευθύνης των Γ.Α.Δ. Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, καθώς και λοιπών περιφερειών της χώρας, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Αναφέρεται ότι το εν λόγω ζήτημα βρίσκεται σε εξέλιξη, προς επίτευξη του 
τεθέντος στόχου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και          
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος             
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό               
της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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